

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6955 ALCANTE Lunes 17 de Julio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 29.8  
Mínima durante la noche. 21.4  
Humedad relativa. . . . 56  
Cantidad de lluvia. . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

CUARTILLAS DEL MAESTRO

## Las "misses" el "monsieur" y lo neutro

Por ROBERTO CASTROVIDO

Se protesta en Francia contra la elección por algunas buenas mozas del más bello moreno, del más castigador de los buenos mozos, del más gentil «Gigoló». Un periódico español dice, faltando un poco a la reunión parisina, del mayor sinvergüenza.

Valencia ha sobresalido sobre París, muy por encima de la torre Eiffel. En Valencia hizo el gobernador, sin necesitar de la ley de Vagos, una redada de maleantes indeseables, rufianes, pícaros y algún neutro, uranista, u homosexual. La pandilla tuvo un rasgo gracioso, cínico, desvergonzado digno de la Vida del Buscón Don Pablo y merecedor de una jácara.

Eligió la pandilla apicada a un cierto sujeto apodado, con muy significativo cambio de sexo, la Limones, «Miss Limones», reina de la belleza de no se qué, supongo que de la gallofa más abyecta.

La proclamación de «Miss Limones», es muy superior en cinismo y en burla sarcástica a la de «Monsieur Gigoló», que tanto escandaliza a los que tomaban demasiado en serio la fiesta anual y universal de las bellezas, organizada por M. Maurice de la Walleff, especialista en estos trotes.

No hay que comparar al «Gigoló» con las «misses» en nada. Las concursantes en los certámenes de belleza han sido no solo guapas, sino dignas. Las españolas, además de bellas, han sido virtuosas. Prototipo de belleza, de simpatía y de decencia, fué Miss Valencia y Miss España en el año 1929, Pepita Samper. No hay que involucrar, respetamos a estas bellezas y a las de gemelos, oficios (Miss Mecanografía, Miss Serviente, Miss Onduladora, Miss Ribeteadora, Miss Pantalónera, etc.) y a las de barriada, verbenas, sociedades (Miss Vallecas Miss Verbenas de San Juan, Miss Paloma), lo que decimos es: ¡basta ya! Se ha abusado un poco; hora es ya de des-

cansar y de variar de disco. Y aunque se continúe proclamando Miss Peinado, Miss Calzado, Miss Pañolón de Manila, como número obligado de fiesta de calle, romería popular o feria ciudadana, que no se saque la diversión de quicio, convirtiéndola en faena periodística y en protocolaria recepción de reyes, presidentes de República (el mal ejemplo lo da el de Francia) y ministros. Eso es demasiado. ¡Basta ya!

Si Francia no sabe en qué utilizar los eminentes servicios de M. Maurice de la Walleff, que le haga ministro o guardia de los protocolos o super maestro de ceremonias.

La elección en París de «Monsieur Gigoló» y en Valencia —digno ha sido el lance de la renombrada Oliveira— del Miss Limones, debe servir de fin de fiesta.

Tal vez ni esas sarcásticas elecciones pongan remate a la sublime invención del periodista galo Maurice de la Walleff, como el famoso banquete a la loca mendiga Madame Pimentón, no sirvió para poner término a la costumbre de banquetear con el menor pretexto a un quidán o a una persona merecedora de cualquier distinción. Mejores de finalizar los banquetes con aquel bromístico a la pobre Pimentón, se celebran con más frecuencia que nunca y con la agravante de invitar con una soflama más o menos literaria que firman más personas que comensales.

Habría que organizar para escarmiento de necios (los pícaros no escarmentan nunca) un banquete más truo a «Monsieur Gigoló». Si no lo organiza el renombrado, el indispensable, el insustituible Maurice de la Walleff, que lo organice protocolariamente el mundo oficial patrocinador de los certámenes o su colaborador y comparsa.

ROBERTO CASTROVIDO

INTERESES ALCANTINOS

## Ayer se ha celebrado en Villena una importante Asamblea de los pueblos afectados por el mildew

Concurren también los pueblos de las provincias de Albacete y Murcia, que lindan con nuestra provincia

En el Círculo Agrícola Mercantil, de Villena y en el amplio Teatro Chapi que forma parte del edificio, se reunió ayer tarde la Asamblea convocada por el Ayuntamiento de aquella localidad para tratar de los perjuicios que a la viticultura de la región norte de la provincia ha ocasionado la epidemia del mildew en los viñedos.

Estaban representados por sus autoridades, por las representaciones de las entidades agrícolas y por nutridas comisiones de vecinos, diecisiete pueblos de aquella parte de nuestra provincia. Estaban también representados Caudete y Almansa de la provincia de Albacete y Yecla, Jumilla y Bullas de la de Murcia, pueblos lindantes con nuestra provincia y que tienen también muy respetables intereses vitícolas que defender.

La enorme concurrencia llenó por completo el amplio teatro y todas las dependencias del Círculo y aun así, fué el local insuficiente para todos, quedando mucha gente en la calle.

COMIENZA LA ASAMBLEA.

En la mesa preside y con el alcalde de Villena están las primeras autoridades de los pueblos allí representados y los diputados a Cortes don Antonio Pérez Torrealba, don Jerónimo Gomariz, don Cesar Puig y don Manuel González Ramos.

El señor Cañizares Domene alcalde de Villena habla para saludar a las representaciones presentes y explica la importancia del acto que va a celebrarse haciendo resaltar la enorme angustia que representa para la economía de la región la presencia del mildew en los viñedos, anulando en gran parte el tráfico de la vida a estos pueblos que en su mayoría no tienen otro medio de vida que la elaboración de vinos.

Hablan a continuación los alcaldes de los pueblos más significados. Usan de la palabra después los diputados alicantinos que ofrecen a la Asamblea el entusiasmo de su decidida gestión cerca del Gobierno para que sea atendida en la medida que los medios lo permitan las peticiones de estos pueblos afectados por la epidemia.

Ha cen historia los representantes alicantinos en las Cortes Constituyentes de su gestión ante la demanda de socorro hecha por los Ayuntamientos de la parte sur de la provincia reunidos en Asamblea en Pedreguer el pasado domingo, y ofrecen llevar estas peticiones de ahora con igual entusiasmo y con el mismo interés para lograr de los Poderes la máxima atención a las demandas de los agricultores.

LAS CONCLUSIONES.

Por unanimidad fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. — Solicitar del Gobierno un anticipo reintegrable, con garantía e intereses para remediar los perjuicios de carácter general que en los viñedos ha producido el mildew.

Segunda. — Pedir al Gobierno el envío a ser posible de una cantidad en metálico, inmediatamente para atender de momento a la situación de paro en que han de quedar los obreros que habitualmente están ocupados en las faenas de la vendimia y elaboración de los vinos. Y que mientras se atiende con este carácter urgente a los obreros se acuerde la intensificación de las obras públicas comenzadas y el comienzo de aquellas que se consideren necesarias para proporcionar ocupación a estos obreros que han de quedar sin trabajo debido a la disminución de las faenas derivadas de la viticultura.

Una comisión, nombrada en la Asamblea y acompañada por los diputados ha estado hoy en el Gobierno Civil entregando al gobernador las anteriores conclusiones que el señor Solsona ha cursado inmediatamente.

Las justas aspiraciones de los viticultores alicantinos, cuyas cosechas del presente año han sido, puede decirse, prácticamente destruidas por la plaga antes citada, no solo han encontrado en la opinión de las clases interesadas de nuestra provincia la más viva atención, sino que esta es especialmente compartida por el Poder público y de una manera directa por el ilustre ministro de Agricultura, cuya favorable disposición se pone bien de relieve en la carta que con fecha 14 del actual ha dirigido a nuestro compañero el Diputado a Cortes

T. MENDIVE

PERFIL

## El verdadero día de fiesta

Cierto fraile de Atocha escribió un libro, ya rara curiosidad bibliográfica, en el que describía todos los itinerarios posibles para ir siempre por la sombra desde su convento a todos los otros de Madrid. Esta primorosa muestra de sibaritismo veraniego estaba en poder de Menéndez Pelayo, quien hubo de regalársela a Pérez Galdós. Yo la conozco porque una vez en su biblioteca de Santander me habló de ella don Marcelino, recomendándome que no dejara, de preguntar por ella al excelso huésped de San Quintín. Y aquella misma tarde el buen don Benito hubo de mostrarme el precioso ejemplar, que era un gran tratado de bien vivir madrileño durante el estío.

Lo he recordado ahora con motivo de las recientes resenas del éxodo dominical de los habitantes de la capital de España que los días festivos pueblan el campo tan densamente que hay en la sierra más apreturas que antaño en la más angosta calle toledana cuando pasaba la procesión del Corpus.

Como yo soy urbano (de suburbs) y civilizado (de civitas) y de civitas), adoro la ciudad, y me satisface enormemente ese cálculo de que los domingos abandona Madrid medio millón de sus pobladores. Ahora es la ocasión de disfrutar en nuestra villa un día de fiesta que no criticarian Zabaleta ni Mesonero; que constarían a gusto por las aceras casi desiertas, siguiendo los caminos sombreados que trazó el paciente dominico, lanzándose en medio de la calzada horra de automóviles que entretanto se apretujan y se estancan en las carreteras; de comer tranquilo y bien servido en cafés y restaurantes, donde sin agobio de primas y con sobra de vituallas dan colmadas las raciones.

Es el día en que los amantes de la ciudad podemos aprovecharnos de las comodidades que nos dejan los aficionados a las incomodidades del campo.

PEDRO DE REPIDE

## Lea El Luchador

EL FUTURO DE ALCANTE

## Ante la proyectada "Ciudad-Prieto" en la playa de San Juan

Deben los arquitectos concursantes tener muy en cuenta la arquitectura clásica alicantina, en construcciones de tipo rural

«La urbanización que se pretende ha de ser, de tipo Ciudad-Jardín moderna apropiada a su emplazamiento mediterráneo, debiendo tener todas sus edificaciones un estilo uniforme.»

(Del anuncio de concurso publicado por la Alcaldía).

Hemos encontrado el trabajo de Baschlin en la revista «Economía y técnica agrícola», ilustrado con admirables dibujos del propio autor, de varias construcciones y de detalles y pormenores muy interesantes. Quizá otro día volvamos sobre el asunto para insistir en ello y entonces ilustremos también nuestra prosa con dibujos de casitas magníficas, de tipo campero netamente levantino que pudieran muy bien inspirar a los arquitectos que acudan a este concurso.

Por ahora bien está circunscribimos a algunos párrafos del trabajo de Baschlin.

«La Naia dice, está por lo general antepuesta a la fachada recayente a levante; se encuentran también ejemplos de otra Naia a mediodía.

La Naia exactamente, como el portalón del caserío vasco es recibidor de estar y cocina a la vez. En la Naia se trabaja, se come, se llora y se rie. Los días de fiesta se convierte en salón de baile y sus elegantes arcaídas le dan un aire casi aristocrático.

Con mucho acierto el insigne arquitecto Andrés Lambert fué el primero que se ocupó con extensión de la casa rural alicantina, donde su hijo posee una finca concebida en este estilo vernáculo. En un sin fin de estudios publicados en revistas de Suiza, Alemania, y Francia el arquitecto Lambert, que era a la sazón profesor de la Escuela de arquitectura de Stuttgart demostró su profundo conocimiento en materia de arquitectura levantina.

Rara vez he encontrado un tipo de casa rural que haya conservado a través de los siglos sus rasgos peculiares en una forma tan pura. Rara vez he visto casa tan acogedora, de aspecto tan pulcro y tan bien ajustada a las condiciones climáticas, ni tan perfectamente encajada en el paisaje que

Firmas de EL LUCHADOR

LA EVOLUCION CONSTANTE

## ADAPTARSE O MORIR

Por ANTONIO ZOZAYA

Se ha definido al hombre como un animal que piensa, como el único animal que llora y que ríe, como un ser capaz de enaltecer y de martirizar. Todas las definiciones son absurdas, porque ningún concepto puede ser explicado con una docena de palabras. La concepción simplista de la Naturaleza y de todo lo creado va dejando su puesto a una comprensión más compleja y más relativa, y enemiga, por ende, de las doctrinas apriorísticas y de las afirmaciones dogmáticas. Es casi imposible decir de cosa alguna y de un modo absoluto y definitivo: «es esto o lo de más allá». Todo cuanto existe se halla en constante evolución y su idea necesita, por lo tanto, hallarse en constante rectificación.

Pero desde luego, puede afirmarse que uno de los caracteres más acusados de la inteligencia humana es esa facultad de adaptarse al medio, que no puede hallarse en otras especies animales. Burla burlando y sin pretender dar a su disertación carácter científico decía hace días Alberto Insua, en un artículo periodístico, que el madriño era un superhombre, puesto que hacía lo que no podía conseguir animal alguno y es a saber, adaptarse a los climas más diferentes y a las temperaturas más extremas. En rigor, lo que caracteriza, no a los irracionales es la facultad de adaptación y la de progresar que es consecuencia obligada de la primera. Por eso los insectos y los animales fósiles que encontramos y cuyas especies no han desaparecido son iguales a los actuales, pero el hombre de Nueva York, de Berlín y de Madrid, en nada se parece, no ya al de Mac Crom, sino al de hace dos siglos y, si se meapura al contemporáneo de nuestros abuelos.

La protesta contra todo lo nuevo de un modo sistemático y, por lo tanto, la confesión de la imposibilidad de adaptarse a lo nuevo o de hacer lo con gran trabajo, supone una declaración de inferioridad mental. No es que yo pretenda injuriar a los enemigos del progreso. Nada más lejos de mi ánimo. La injuria nada prueba y es contraproducente en toda categoría; pero los hechos no se discuten en un hecho que el horror sistemático a lo nuevo es signo evidente de inferioridad mental y de carencia de vigor. Por eso los viejos, cuando no siguen ejercitando sus facultades, son siempre retrógrados. Ellos dicen que para lo nuevo y para aprender en general «tienen los huesos duros». Pero es su masa cerebral lo que se les ha vuelto de pedaseo. No tiene los sesos muy blandos quien es incapaz de comprender lo nuevo. Para él el espacio sabe ocupa demasiado lugar. No tiene sitio en su meollo para más que lo poco que aprendió. La psicología del retrógrado es la del incapaz de progreso y de aprendizaje o la del enfermo mental.

¡Qué sorpresa tan enorme debió ser la de los cortos de entendimiento cuando fué inventado la rueda o cuando por primera vez fué formulada la teoría del tornillo! Ello debía provocar el hambre puesto que economizaba trabajadores. Otra tanto sucedió, muchos siglos después, en Manchester, cuando aparecieron las primeras máquinas tejedoras. Kautski lo recuerda; pero el célebre escritor socialista, lejos de pedir la desaparición de las máquinas lo que hizo fué reclamar, siendo en ello uno de los primeros, su propiedad colectiva. No quiso volver atrás, sino caminar hacia adelante. Era un hombre, en tanto que la mayor parte de los burgueses que hoy reniegan, a un tiempo, del maquinismo y del socialismo, son unos egoístas o unos automatados.

Ahora lo que preocupa a esas gentes aún más que la evolución económica, es la posibilidad de que pueda ser combatida la religión católica. Temor infundado. La religión, sea ella la que fuere, no puede ser combatida sino cuando se convierte en arma po-

la rodea del que ha llegado a formar parte del modo más sugestivo.

Y teniendo esta tan admirable tradición, disponiendo de este tipo de casa rural alicantina, que bien puede modernizarse para añadirle aquellas condiciones de comodidad, de exigencia de la vida moderna, de acoplamiento a las necesidades actuales, como la casa alicantina, sería un dolor que se, construyeran casas de tipo exótico, de traza extraña, que desdijeran del paisaje y que formaran un grupo disonante de nuestro ambiente y de nuestro panorama.

Y al llegar la fecha triste, al cumplirse los cuarenta y ocho años de la muerte de aquella gran mujer española, otra excelsa figura de la intelectualidad femenina, Gabriela Mistral, pone sobre el recuerdo la siempre viva

Linterna mágica

## Santa Teresa y San Francisco

Santa Teresa. — ¡Hermana Teresa!

Francisco. — ¡Al fin solos!

Teresa. — Solos, no; están con nosotros los acomodadores.

Francisco. — Y los músicos. ¿Qué opinas, hermana Teresa, de estas andanzas nuestras a través de los escenarios?

Teresa. — Que nunca como ahora se han mostrado, más cínicos los mercaderes del Templo, aquellos que encendieron en santa ira a nuestro padre Jesús. Se han olvidado ya las imprecaciones y el dolor de los latigazos.

Francisco. — También el mercaderes hermano.

Teresa. — Sí, como tu lobo. Sospecho que otra vez voy a tener que lanzarme al mundo para luchar contra los falsos cristianos, contra los cautos y precavidos, contra los taimados e hipócritas.

Francisco. — ¡Todo es obra de Dios!

Teresa. — ¡Pero hemos de soportar que donde bailaron las cortesanas y las hetairas desnudas salgamos tú y yo como titiriteros a decir valedades?

Francisco. — Es una prueba más de amor que nos hace el Altísimo.

Teresa. — Me encora tu impasibilidad, tu resignación, tu fatalismo. Alguna vez hay que indignarse. El mismo Jesús nos dió ejemplo. ¿Es que no tienes genio?

Francisco. — Sólo tengo boncad. Me rebosa el amor para todo lo que existe en el mundo: para el hombre, y el pez, y el mosquito, y el tigre.

Teresa. — ¡También para los autores de las obras donde nos ponen en ridículo, y para los empresarios y para los comediantes y para todos los que hacen o pretenden hacer mercadería de la religión? Pocas almas ganarás para el cielo...

Francisco. — No exageres, Teresa. No hay tal negocio. No ha venido a verme nadie ni por curiosidad, ni siquiera por despecho contra el laicismo de esta República, y sospecho que a tí te ha ocurrido otro tanto. Pero aunque fuese negocio ¿qué importa? Lo he dicho muchas veces: ¡el dinero es basura!

Teresa. — Lo decías cuando andabas por la tierra, pero desde entonces las cosas han cambiado. Hoy hasta el padre santo de Roma tiene un arca.

Francisco. — Pues es basura también, basura despreciable.

Teresa. — ¡Ah, hermano Francisco, qué malos tiempos corren para nues-



JUEGOS DE PALABRAS

V. E. R. D. E.

Es difícil evitar que los partidos políticos, los credos religiosos, las doctrinas sociales y los grandes acontecimientos históricos tengan sus símbolos. Doctrinas, teorías, sistemas, cultos, cosmogonías, suelen hallar pronto su simbolismo en ese conjunto de signos, figuras y objetos que representan a aquéllos de una manera más o menos clara y más o menos llamativa. El símbolo puede ser una planta, una flor, una piedra, una luz, un dibujo, una estatuita, una palabra, una frase.

El culto religioso suele significar el grado ínfimo de degeneración a que llega el simbolismo. En las religiones de teofagos, la representación simbólica del Poder Supremo, del Dios Omnipotente, de la Divina Providencia, a veces es sólo una hostia, que apenas alcanza el valor monetario de cinco céntimos. En las religiones llamadas positivas, que afirman por medio de formas externas la creencia en un dios todopoderoso a quien consagran un culto especial, el simbolismo, reemplaza casi siempre al abuso de la reflexión y al ejercicio metódico del pensamiento.

Las revoluciones han tenido también su simbolismo en las banderas, en los colores de los trajes militares, en las insignias y en otros objetos representativos. Es ya cosa vulgar, por lo sabida, que la Revolución rusa de 1917 ha popularizado como símbolos socialistas la estrella de cinco puntas (significando el triunfo posible del Socialismo en las cinco partes del mundo) y la hoz y el martillo enlazados (significando el trabajo del campo y el trabajo de las fábricas, minas y otras industrias, armonizados).

Los esperantistas han adoptado también la estrella de cinco puntas como símbolo de su aspiración a que el esperanto se propague en las cinco partes del globo, y ha dado a esa estrella el color verde, símbolo de la esperanza a través de las edades.

El color verde ha sido igualmente un color simbólico para los revolucionarios en distintas épocas. Los que hayan leído algún tratado de historia de la Revolución francesa recordarán haber visto narrado el hecho atrevido de Camille Desmoullins antes de estallar la Revolución.

Camille Desmoullins, que fué quien dirigió el 14 de julio de 1789 el ataque del pueblo de París contra La Bastilla, comenzó a tener popularidad poco tiempo antes. El día 12 de julio, desde una mesa del «Palais-Royal» (dominaba todavía la monarquía francesa), Desmoullins, desafiando a la Policía que le vigilaba, hizo ante la multitud un llamamiento a la libertad al propio tiempo que empuñaba una pistola, y excitó a los oyentes a que acudieran a las armas. Pidió a todos que se colocaran la escarapela verde, que según él, era el color de la esperanza, arrancó de un árbol una hoja verde y la colocó en el sombrero, siendo imitado por los allí reunidos, que dejaron sin hojas los árboles en un momento y llevaron entre aclamaciones al revolucionario por las calles de París recogiendo armas en todas partes.

Ese hecho de Desmoullins arrancando una verde hoja de árbol y utilizándola como escarapela denota el significado revolucionario del color verde. Pero cerca de siglo y medio después es vencida la monarquía espa-

ñola y proclamada la República en nuestro país. Entonces los monárquicos españoles, malos imitadores en todo político, y algunos de ellos llegan a ostentar la escarapela de ese color. Y comienza en España la exhibición monárquica del color verde en todas partes, como si él pudiera ser un insulto a la opinión antimonárquica del color verde en todas partes, como si él pudiera ser un insulto a la opinión antimonárquica de nuestro país. Y con las cinco letras que forman la palabra «verdes» idean una frase de significación monárquica.

La palabra V. E. R. D. E., a manera de monograma, es para ellos representación de una frase en que quieren significar todo su entusiasmo monárquico, dando a cada letra, como inicial, el sentido de una palabra entera. Es decir, que la palabra V. E. R. D. E., para los monárquicos españoles, equivale a cinco palabras de alegría monárquica muy expresiva. La significación de esa frase, en forma de monograma, no procede de los monárquicos españoles pobres, pues apenas los hay, sino de la aristocracia y la burguesía monárquicas, clericales y ociosas.

El capitalismo español, clerical y monárquico, incapaz de llevar a cabo otras empresas más importantes, se entretiene en idear monogramas inútiles y en arrojar a la calle a los trabajadores que han creado toda la riqueza industrial de nuestro país. En su insensatez, adoptan como monograma un símbolo de significación genuinamente republicana y hacen de él casi un objeto de culto y de idolatría. No saben apreciar en todo su valor la realidad histórica, que se impone siempre con la fuerza de los hechos.

Y da la coincidencia que a manos de varios trabajadores van a parar unos escritos monárquicos en los que figuran la escarapela simbolizadora de la esperanza y la palabra V. E. R. D. E. Y esos trabajadores, que han leído un poco de historia, saben que el 12 de julio de 1789 el acto de Camille Desmoullins da su verdadero sentido revolucionario a la escarapela y al color verde. Y la realidad histórica hace que en Francia los portadores revolucionarios de esa escarapela verde lleven a la guillotina al rey Luis XVI el 21 de enero de 1793. La realidad histórica hace también que en España las masas republicanas arrojen del trono al monarca español en abril de 1931 y que éste, vencido y humillado, huya vergonzosamente al extranjero.

Por eso los trabajadores saben dar a la palabra V. E. R. D. E. su significado histórico exacto. Esa palabra, compuesta de cinco letras, equivale, a manera de monograma, a una frase de cinco palabras. Cada letra de la palabra V. E. R. D. E. representa, en opinión de esos trabajadores, la inicial de una palabra. Las cinco palabras de la frase significan, por lo tanto, lo siguiente: **Vencido El Rey De España.** La realidad histórica ha sido, en nuestro país, más fuerte que los juegos monárquicos de palabras.

**Negocio en Alicante**  
Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Capitalista. — Llorca, 9. — ALICANTE

Barbusse Alonso Mallol

Un día —mucho antes de la guerra—, con toda solemnidad, Cautle Mendes presentó al gran público de Francia al joven poeta Henri Barbusse. Nadie podía sospechar entonces que este vate sensible y romántico de «Las llorosas» escribiera más tarde una obra con una dedicatoria dramática: «A la memoria de mis camaradas muertos a mi lado en Croly y en la cota 119.» (Entre éstos, a la memoria de «Volpatte» y a la de «Pallade», del 5.º batallón —buenos amigos de Barbusse—, que repartían entre sí el vino de su cantimplora mientras ambos trataban de descifrar el calibre del obús que cruzaba por encima de su cabeza. Y a la del bueno e irascible «Tulacque», que se indignaba por la elegancia del uniforme de los simples soldados rasos ingleses. Y a la de —¡no era también un camarada?— «Labri», el pobre perro del pelotón que se salvaba siempre de la metralla, hasta que al fin... Y a la de toda aquella larva informe y sucia de cadáveres amontonados en las trincheras.)

Pero más tarde —unos cinco años antes de la guerra—, cuando Barbusse publicó «El infierno» y Anatole France declaró que esta era la obra de un gran hombre, sentimos la emocionante presencia del genio destinado a luchar contra las injusticias y los errores sociales. De los versos románticos y de la prosa balbuciente y torturada por el lirismo, a la gran novela de pensamiento original y potente, con alma hecha de filosofía y de dolor.

La evolución de Barbusse fué realizándose en el periodismo. En un periodismo literario, en el cual, en los trozos ligeros y momentáneos, iba dibujándose clara y firme la personalidad del formidable psicólogo y literato que produjo después dos obras de universal admiración: «El infierno» y «El fuego».

No son —no podían serlo— estas dos obras esa clase de novelas —opio de los occidentales— de las que Littré dice: «Diccionario» que «son historias fingidas, en las que se trata de excitar el interés con la pintura de pasiones y costumbres.» Son las obras de un pensador profundo, que lucha por la dilatación del alma humana y que, como dice de él Victor Cuyll, «grita contra todo lo que representa la abrumadora servidumbre de las tradiciones, de las huellas del pasado, del espíritu religioso y de la doctrina.»

Barbusse, antimilitarista, «hizo» la guerra. El socialista Barbusse quiso correr la suerte de su pueblo. «Flejo de pecho» lo describe Blasco Ibáñez y de constitución enfermiza, caminó leguas y leguas, abrumado por el peso de la cartuchera, los hombros aserrados por el corraje, cubierto de lango o de hielo, en medio de sus camaradas que le tuteaban...

Así resulta que en la propia guerra Barbusse adquirió el derecho a gritar contra la guerra. Y resultó «El fuego» un canto épico contra las epopeyas guerreras.

Trabajó mucho Barbusse —el escritor de las imágenes definitivas— en la vicepresidencia de la Société de Gens de Lettres, Francia, que al principio le consideró peligroso, se siente orgullosa de su artista genial.

Nosotros, sin pretensiones biográficas, dedicamos emocionados este breve perfil al soldado del Alsne y del Artois, y al magistral literato, hnéped hoy de los madrileños. Deseamos que este magnífico flaco —Quijote de la paz— goce de la tranquilidad y de la belleza de nuestro cielo, que no ha de recordarle en lo más mínimo aquellas líneas de luz que entre nubarrones tenebrosos alumbraron sinlastremente sus días bajo la tempestad de la guerra.

«Soyez le bienvenu!»

Desde ayer está en Alicante nuestro entrañable camarada, redactor jefe de EL LUCHADOR, Pepe Alonso Mallol, gobernador civil de Sevilla. Ha venido a estar unos días con los suyos y esta misma noche regresará a su destino.

Aún cuando sus amigos proyectaban obsequiarle con una com' da en Benidorm, no le ha sido posible a Alonso, detenerse más tiempo en Alicante.

**Movimiento del Puerto**  
BUQUES ENTRADOS  
Ninguno.  
BUQUES DESPACHADOS  
Domingo 16.—Ciudad de Alicante, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasajeros.  
BUQUES ENTRADOS  
Lunes día 17.—Vicente La Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajes.  
BUQUES DESPACHADOS  
Ninguno.

Para no perjudicar la salud de sus hijos no debe darles oro purgante que el delicioso ricino «NARANJIL», que obra siempre radicalmente y los niños lo toman como golosina. Rechace imitaciones y exija siempre el auténtico ricino «NARANJIL» en su envase con mirilla transparente de papel cristal. De venta en Farmacias

**Cartelera de espectáculos**  
PARA HOY  
CENTRAL CINEMA  
Cine desde las 8.30.  
«Entre dos fuegos» y «Héroes de la huera».  
TEATRO VERANO  
«Kismet».  
PARA MAÑANA  
CENTRAL CINEMA  
«Rejim'da».

**Casa de Socorro**  
Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:  
Manuel Molas, puntura en la región frontal.  
José Torralba, herida incisa en el dedo medio izquierdo.  
José Jover, herida contusa en el maxilar interior.  
Antonio Castelló, contusión con erosión en la región frontal.  
Santiago Castelló, herida contusa en la región parietal izquierda y herida incisa en el dorso mano.  
Eugenio García, herida contusa en la región temporal izquierda, Martín Perea, erosión en la pierna izquierda.  
Francisco Hernández, heridas incisas en la región frontal y dedo pulgar derecho.  
Rosa Tarza, dos heridas incisas en el brazo y antebrazo.  
María Saura, herida incisa en el muslo izquierdo.  
José Cervantes, fractura de bóveda del cráneo región frontal lado derecho propagada a base por orbita con hundimiento de fragmentos y salida de masa encefálica. Herida contusa que secciona en la línea media el labio inferior, fractura del reborde alveolar con pérdida de incisivos superiores con usiones múltiples y shock traumático intenso.

GUARDIA PARA MAÑANA  
Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.  
Practicante: don Vicente Alvarez Ortola.  
**Cartera de Sociedad**  
Con su distinguida familia marchó de veraneo a Villena y Castilla, nuestro estimado amigo don Maximino Navarro.  
—Esá entre nosotros nuestro distinguido amigo y compañero, el redactor de «El Diluvio» de Barcelona, don Francisco Aldaz.  
—Pasó el día de ayer en Alicante nuestro director don Alvaro Botella Pérez, director general de Industria.  
—Llegó de Alfaz del Pi, nuestro querido compañero don Francisco Saval,  
—Procedente de Barcelona, ha llegado a Alicante, nuestro buen amigo, el joven maestro don Manuel Gilaber Payá.  
—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.  
Razón: Maisonave, 22.  
—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

**SE ALQUILAN LOS CHALETS**  
de la huerta de Alicante: «Rumelia» y «Capricho» En Altea: «La Pilarica».  
Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

Leyes de la República

Uso y tenencia de armas de fuego

La «Gaceta» ha publicado la siguiente ley decretada y sancionada por las Cortes:  
«Artículo 1.º — El llevar sin licencia armas de fuego fuera del domicilio se considerará delito y se castigará con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a dos años de prisión menor, que se aplicará al prudente arbitrio de los Tribunales.  
Art. 2.º — La tenencia de armas de fuego en el propio domicilio sin la guía o sin la licencia correspondiente será considerada delictiva, y se castigará con igual pena que la señalada en el artículo anterior.  
Art. 3.º — El depósito de armas de fuego será castigado con la pena de dos a cuatro años de prisión menor y multa de 1.000 a 10.000 pesetas, que se aplicará al prudente arbitrio de los juzgadores.  
Se entenderá por depósito de armas de fuego la tenencia de más de tres armas de dicha clase en el propio domicilio o en lugar distinto del mismo sin licencia, autorización o permiso para cada una de las referidas armas.  
Art. 4.º — En caso de reincidencia en los delitos definidos y penados en los dos artículos primeros se impondrá la pena de prisión menor de dos a cuatro años, y cuando el agente reincidiera en el delito castigado en el artículo tercero, la pena será de cuatro a seis años de prisión menor y multa de 5.000 a 50.000 pesetas, sin que pueda esta agravante ser compensada con ninguna clase de atenuantes.  
Art. 5.º — Quedan exceptuados del concepto delictivo de los artículos anteriores la tenencia y uso de armas de caza que no sean de cañón rayado, así como la tenencia de las de valor artístico o histórico, siempre que se acredite que el poseedor no les da otro destino que el puramente artístico o coleccionista.  
Art. 6.º — Los procesos incoados por este delito se tramitarán en la forma que prescribe el título tercero del libro cuarto de la ley de Enjuiciamiento criminal.  
Art. 7.º — Los autores de los delitos definidos y penados en esta ley deberán permanecer en prisión preventiva, salvo el caso en que el juez instructor compruebe la falta de peligrosidad del sujeto, atendiendo a las condiciones personales del acusado y a las circunstancias que concurran en el hecho.  
Art. 8.º — A los condenados con arreglo a esta ley, les serán aplicables los beneficios de la condena condicional conforme a los preceptos del Código penal vigente y de la ley de 1908.  
Art. 9.º — En los casos en que se precise la entrada y registro en los

domicilios, se requerirá siempre mandamiento judicial.  
Artículo adicional primero. — Esta ley comenzará a regir a partir de la fecha de su publicación en la «Gaceta».  
Artículo adicional segundo. — Quedan subsistentes las disposiciones vigentes en cuanto no se opongan a lo establecido en la presente ley.»

Ateneo de Alicante Convocatoria

A las siete de la tarde del próximo miércoles día diez y nueve del actual se continuará la junta general comenzada el día 13, quedando por discutir los siguientes puntos del orden del día de la primera convocatoria.  
Propuesta de realización de obras en el local del Ateneo.  
Propuesta de reforma del reglamento.  
Alicante, Julio 1933.—El Secretario, José Juan Pérez.

Se vende

casa de campo con pinada, cerca de parada del tranvía.  
Razón: Sagasta 17, 1.º.

Sucesos

Por guardias urbanas, ha sido detenido, a primeras horas de la tarde Juan Mas Corté, conocido maleante, que después de tomarse unas copas en un bar y negarse a abonar la consumición, penetró por una ventana en el almacén de curtidos de los señores Herrero Hermanos, establecido en la calle Mayor, con el propósito de robar, unas cinco mil pesetas, que según manifiesta el detenido, le dijeron que allí se guardaban.

La riña de ayer  
En el Parque de Canalejas y por motivos que se ignoran, riñeron José Jover Vicedo, de 29 años de edad Santiago Castello Bañó, de 34 y un hermano de este último llamado Antonio de 43, con un individuo conocido por «Bata» y otro llamado Eugenio García Calvo.

Los tres primeros resultaron con heridas de pronóstico reservado de las que fueron asistidos en la casa de Socorro, producidas por el Bata con una navaja barbeaa y cuya arma fué recogida en el lugar de la lucha.  
El Bata y su acompañante cuando vislumbraron a los agentes de la autoridad, se dieron a la fuga.  
Lo de todos los días  
El súbdito oranés, José Tarí Bote-

de 45 años de edad denuncia que frente a la estatua de los Mártires, dos desconocidos, uno de ellos de unos 28 años de edad y el otro de 50 le timaron por el procedimiento de las limosnas la cartera que contenía 13.00 francos y 350 pesetas en billetes españoles, llevándose además los documentos que contenía.

**Un robo**  
Alfredo Linares Valiente, de 44 años edad, dueño del taller de metalurgia que hay en la Avenida de Fliche, denuncia que han penetrado en el indicado establecimiento, gente desconocida que se ha apoderado de una máquina de escribir Underwood cuyo valor es de 1.000 pesetas, un corte de traje valorado en 80 y un mono de mecánico.

Concepción Bernabeu Cutillas, de 56 años, también denuncia que dos desconocidos le han timado 11 pesetas que llevaba.

**¿Otro robo?**  
El sábado a primera hora de la noche penetraron ladrones en un piso de la calle Rafael Terol, llevándose alhajas y ropas.  
De este suceso no han dado nota en la Comisaría de Vigilancia.

Suecia el país de las muchas emisoras

La constitución geológica de Suecia, ha necesitado la construcción de un gran número de emisoras a fin de que la población sueca pueda tener su parte en los gozos de la radiotelefonía. Así es que en la fecha no hay menos de 31 emisoras, pero en su mayoría sólo deben cubrir un territorio muy pequeño, por lo tanto pueden desempeñar su tarea con una energía bastante reducida. La mayor parte de las emisoras no tienen una energía superior a 0.20 o 0.75 kw. y no pueden oírse allende las fronteras suecas. Como todos estos transmisores trabajan en la misma longitud de onda, no es esto una gran privación para el escucha europeo.

Adopte usted lo **BATERIA NACIONAL AUTOBAT**  
construida según los normas Standard americanas  
Servicio AUTOBAT organizado por Auto- Electricidad en todas las ciudades importantes.

Agua del manantial de la «Fuente de la Higuera» existente en la finca

«El Algarrobo»

Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades de potabilidad. Es similar a las más renombradas aguas minerales de mesa.

Excelente agua similar por sus cualidades a las más renombradas de mesa. Publicamos a continuación copia del análisis practicado por el eminente químico Dr. Gascó Oliag, Catedrático de la Universidad de Valencia

— ANALISIS —

«El agua analizada resulta transparente, incolora e inodora. Someti a análisis se encuentra lo siguiente

	Por litro
Resíduo a 180°.	0.270 gramos
Id. al rojo.	0,166 id.
Substancias volátiles al rojo	0,104 id.
Sulfúrico-ion	0,029 id.
Cloro-ion	0,023 id.
Bicarbonato-ion	0,243 id.
Nitroso-ion	NADA
Calcio-ion	0,054 id.
Magnesio-ion	0,023 id.
Sodio-ion (calculado)	0,015 id.

De los anteriores datos se puede deducir el siguiente agrupamiento hipotético

	Por litro
Sulfato cálcico	0.041 gramos
Bicarbonato cálcico	0,170 id.
id. magnésico	0,138 id.
Cloruro sódico	0,036 id.
Nitritos	NADA

El agua analizada con una proporción de sales disueltas muy inferior al límite admitido oficialmente para las potables, lo que constituye una buena condición; además, la ausencia de nitritos indica que no se halla contaminada con restos orgánicos en descomposición, con lo que también se dificulta la proliferación de bacterias.  
De cuanto antecede, y por lo que se refiere a las especies químicas determinadas en el agua y a su proporción, debe calificarse como una excelente agua potable.»

Se halla de venta en el depósito que su propietario don Antonio Ayala Mira, ha establecido en Alicante en la calle de

García Hernández 14, (antes San Fernando)

PRECIO: Una peseta la garrafa de 8 litros y dos pesetas la garrafa de 16 litros en el depósito. Sirviéndola a domicilio sufre este precio un aumento de 25 céntimos por garrafa. En estos precios no va incluido el valor del envase.

NOTA: Se detalla al precio de 0.20 el litro en el Depósito.

PAPEL DE FUMAR  
**ABADIE**  
EL UNICO

**ATENCION**  
SE ADQUIEREN EN CONDICIONES MUY CONVENIENTES, EN LA GRAN LIQUIDACION ABIERTA EN LA CALLE DE RAFAEL TEROL NUM. 18, PISO PRIMERO, POR PROCEDER DE SUBASTAS, TODA CLASE DE ARTICULOS PARA REGALOS, ESPEJOS, LOZA, CRISTAL, PORCELANA, FLORES, PLANTAS, MACETAS ABANICOS, CANASTILLAS, COSTUREROS, ESTUCHES Y UNA INFINIDAD MAS.  
HORAS DE VENTA  
DE 10 A 13 Y DE 15 A 18

**AVISO**  
Habiendo llegado con retraso a **ALICANTE** los prospectos del **CONCURSO** conmemorativo del hallazgo del **ROJO PERMANENTE TABU DANA** prorroga hasta el día 23 del corriente el plazo de admisión de soluciones en esta capital.  
Si no tiene aun el prospecto de este interesante concurso solicítelo.  
**Puede obtener premio por valor de Ptas. 2.225**

# DEPORTIVAS

## Gimnástica-Orientante

Estamos en pleno badén futbolístico y el público parece retraerse de las actividades balompedicas en estos días, más que por las molestias que pueda causar el calor, por las atracciones que en otros lugares se le pueden ofrecer.

Ayer se retrajo la afición y la entrada fué floja.

Vencieron los locales por cinco tantos a tres.

El Orientante, dió sensación de equipo bastante cuajado, en el que algunas individualidades destacan, por su inspiración personal.

Gomila, el extremo izquierdo que ayer probaba el Hércules, y que por cierto ya estampó su firma por el equipo blanquiazul, resultó muy del agrado de todos, que ven en él el jugador que se precisaba para aquella zona, en la cual tantas veces, padecía de isquemia técnica. Tiene noción del juego, intuición de la distancia y control de la pelota.

De los otros dos elementos a probar, el uno, Moreno, nos parece, que se va a quedar sin vestir la camiseta del Campeón Regional y el otro, Lolín, todo depende de la «cantidad de razones» que exponga para su fichaje. No sobraría en el cuadro de jugadores herculanos pero desde luego, no es tampoco indispensable.

En el equipo visitante, «estacó nuestro paisano Arques «Farina», que mejoró su clase, por cuanto a su juego vistoso y alegre, ha sabido añadirle la velocidad que precisaba.

El Balón de Plata para Ramonzuelo

El Presidente de la Diputación don Franklin Albricias, nos envió 25 pesetas con destino a este homenaje; el señor Gobernador Civil, don Braulio Solsóna, nos hace entrega de idéntica cantidad.

Hoy remitiremos la lista de suscripciones al señor Alcalde don Lorenzo Carbonell, y tan pronto como este suscriba su donación, de la que estamos bien seguros por su carácter y por su alicantinismo, procederemos inmediatamente a la recaudación de los Clubs y Peñas, como así mismo de los particulares.

PEPE MIRALLES

Gimnástica Femenina

En un atento escrito nos comunicó el Club Atlético Montemar que a partir del día 17 del actual, comenzarán las clases de gimnasia femenina que dicha sociedad ha establecido.

Al frente de dicha sección se en-

cuentra el señor De Miguel Balan-

sac. Pedestrismo y toros al alimón

En Alcañiz se celebró el domingo un extraordinario festival deportivo-taurino.

Tras de despacharse cuatro novillos-toros; Pepe Rabasa «Vinatero» y Vicente Babiloni «Terremoto», hará una demostración de pedestrismo José Morant «El Meló», el cual realizará una prueba de resistencia consistente en dar veinte vueltas al ruedo a la plaza de toros en competencia con un caballo.

Según noticias; este espectáculo está contratado para el día 23 en Lérida; el 30 en Huesca; el 6 de agosto en Pamplona; el 13 en Santander el 20 en Bilbao y el 27 en Palma de Mallorca.

Los vinos españoles en Abisinia

En Abisinia apenas son conocidos los vinos españoles. y sin embargo, es este un mercado muy interesante para las calidades de vino español ordinario. Hace unos años, un exportador nacional envió una partida de vino tinto—40 Hls. aproximadamente—que gustó mucho en el mercado de Addis Abéba. Probablemente el pedido se hubiese repetido, pero no ocurrió así porque nuevamente se dejó el mercado en el olvido. Al no repetir las ofertas tampoco aumentó la demanda. En Abisinia la producción vinícola es casi nula. Surten el mercado, los franceses, italianos, argelinos y griegos con los cuales es factible la competencia española.

Es conveniente, pues, que los exportadores españoles intenten conquistar el puesto que les corresponde en aquel mercado, ahora que precisamente comunica la Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, en Addis Abéba, que existen buenas posibilidades de introducir los vinos ordinarios de producción nacional y que facilita nombre de casas interesadas en relacionarse con los exportadores nacionales. En las oficinas de dicho Centro en Barcelona calle Fontanella 12 principal, podrían informar ampliamente sobre los trámites a realizar para la exportación a aquel país.

SE VENDE

Piso amueblado, pequeño, capaz para poca familia. Muebles nuevos y modernos.

Razón en la Administración de este periódico.

SE VENDE

EN HOTeles y RESTAURANTS pida usted

Vino Alicante 1928

Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

Vermouth Samper

No hay mejor

SE VENDE

EN HOTeles y RESTAURANTS pida usted

Vino Alicante 1928

Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

Vermouth Samper

No hay mejor

SE VENDE

EN HOTeles y RESTAURANTS pida usted

Vino Alicante 1928

Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

Vermouth Samper

No hay mejor

# De Muchamiel

Atentamente invitado por los directores de las Escuelas Graduadas doña María Dolores Calleja y don Rafael Aznar Mira, ha visitado la exposición escolar de fin de curso que durante los días 13 y 14 ha estado abierta al público en las citadas escuelas.

La exposición ha sido visitadísima y en ella se ha puesto de manifiesto la enorme labor realizada por los maestros y maestras durante el curso 1933-34, ya que de ello dan fe la gran cantidad de tan lindas como complicadas labores presentadas por las niñas así como también los dibujos y trabajos manuales presentados por los niños.

De la exposición que ha constituido un verdadero éxito para los maestros y maestras, se saca la impresión de que los niños no han cesado de trabajar en todo el curso y se ve que los modernos métodos pedagógicos utilizados por los maestros dan el resultado apetecido, por todo lo cual, están siendo muy felicitados.

Pretender destacar la labor de uno u otro maestro, sería tarea imposible pues todos ellos han rivalizado en demostrar el resultado de su meritisima labor y al unir mi felicitación a las muchas recibidas, creo en deber consignar los nombres de las maestras doña María Dolores Calleja, doña Amparo Avilau y doña Carmen Jover y de los maestros don Rafael Aznar, don Francisco Giner y don Ricardo Chaguarda, dando a todos mi enhorabuena por el éxito alcanzado.

De sociedad

Procedente de Galicia, ha llegado nuestro querido amigo don José Antón Bernabeu.

De Pedreguer llegó nuestro buen amigo don Isidro Martínez Antón. Bien venidos.

EL CORRESPONSAL

Muchamiel 15-7-33.

SE VENDE

Piso amueblado, pequeño, capaz para poca familia. Muebles nuevos y modernos.

Razón en la Administración de este periódico.

SE VENDE

Piso amueblado, pequeño, capaz para poca familia. Muebles nuevos y modernos.

Razón en la Administración de este periódico.

# Quejas atendibles

Varios vecinos del Barrio de San Agustín (Rabasa) se nos quejan de la falta de luz que existe en aquel caserío, tan próximo a la capital.

Merced a la falta de luz ha habido que lamentar varias fechorías de los maleantes y gran número de asaltos a corrales y gallineros.

No hace mucho el jornalero José Alcaraz Pacheco fué atracado por dos sujetos, que al verle que no llevaba encima nada de valor le propinaron una paliza cuyas señales guarda en el rostro y el cuerpo.

En el espacio existente entre Los Angeles y la barriada, no hay luz tampoco, y en el número 112 de la calle de Francia, desde hace siete meses que se denunció la falta de luz, aún no se ha remediado el mal.

Suplicamos al señor Alcalde en nombre de aquel pacífico vecindario que atienda las justas quejas y remedie lo que a la falta de luz se refiere, y esperamos del señor Gobernador se sirva disponer se extreme la vigilancia de aquellos contornos para evitar que continúen ocurriendo desmanes y tropelías de la gente del hampa.

SE VENDE

una casa con garaje, cerca del mar, en los Doce Puentes.

Se vende muy barata.

Razón: Bar Moderno, Plaza la República, Elche.

Consolatix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHOKRA GAST IS Y DESVELOS PON CO INA DE G S

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires

Abelardo Chápuli Galan

Alquiler de bocoyes vacios

# Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70,

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1º. Junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de La-bel II).—ALICANTE.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º

Frente a la estatua de Maisonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmores

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE DE ELCHE

7,30 8,15

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones.

Pida usted catálogos a EL HOGAR DEL LIBROS.

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star»—«Astra»—«Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5.—ALICANTE.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRI y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRI, su precio, 575, hoy 375.

ORIENTE, su precio, 475, hoy 325.

Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros

SALON DE TERTULIAS. GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS

SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

Lea El Luchador

# Hotel «El As»

— Gran confort:—Calefacción:— Baño:— Timbres:— Ascensor:— Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia de Castro, 26

Antes Infantas): : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por su propietario



**GRAN REDUCCION DE PRECIOS**  
DE LAS

# Piezas legítimas

## CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

# Piezas legítimas

Concesionarios

# Arques y Bonmati L<sup>da</sup>.

ALICANTE

# Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

**BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO**  
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.— El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

# BLÉNORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

# SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

# Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 9

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA

FRANCS 1º DIBUJO 2º MUSICA 3º GIMNASIA

# FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

# Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

# «HERCULES»

## CEMENTO ARTIFICIAL

### VENTA EXCLUSIVA

# Vda. de A. Chápuli.-Alicante

# Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos: : modernos ::

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

# MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

# Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acceder a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1º de noviembre y 1º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, abandonando sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

# CENTRAL CINEMA

PARA HOY

# ENTRE DOS FUEGOS

Sesión de 6:30 en adelante

# Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos y accesorios : : Grandes existencias en coches de ocasión modernos : : Muy baratos : : No comprar nunca sin visitar

# CASA SERRANO

Plaza de la 6 - República, ELCHE - Teléfono 135